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اخبار کوتاه

نزدیک‌شدن پینت به فتوشاپ
شرکت مایکروسافت نرم‌افزار نقاشی )Paint( را در 
ویندوز۱۱ با افزودن قابلیت »چرخش آزاد« حرفه‌ای‌تر کرد. 
این ویژگی که امکان چرخاندن آزادانه‌ اشکال، اشیا و متن 
را می‌دهد، یکی از محدودیت‌های قدیمی برنامه را برطرف 
می‌کند و آن را به نرم‌افزارهای پیشرفته‌ای مانند فتوشاپ 
شرکت ادوبی نزدیک‌تر می‌سازد. کاربران می‌توانند با گرفتن 
گوشه‌ها یا وارد کردن زاویه‌ مشخص، کنترل دقیق‌تری روی 

چرخش داشته باشند.

جریمه سنگین برای ردیت
رگولاتور اطلاعات انگلیس شبکه‌اجتماعی ردیت را به‌دلیل 
استفاده غیرقانونی از داده‌های کودکان زیر ۱۳سال و 
احتمالا قراردادن آنها در معرض محتوای مخرب ونامناسب 
۱۴.۵میلیون پوند جریمه کرده است. دفتر کمیسیونر 
اطلاعات انگلیس)ICO( این جریمه را وضع کرده که تاکنون 
بیشترین میزان برای نقض حریم خصوصی کودکان است. 
جریمه درحالی صورت گرفته است که شرکت آمریکایی 
ردیت در ژوئیه۲۰۲۵ قابلیت کنترل سن کاربران ازجمله 
احراز سن برای دسترسی به محتوای بزرگسال را ارائه کرد.

کوچک‌ترین کیوآرکد جهان
پژوهشگران دانشگاه فناوری وین با همکاری یک شرکت 
فعال در حوزه ذخیره‌سازی داده، موفق شدند کیوآرکدی 
بسازند که تنها با میکروسکوپ الکترونی قابل مشاهده 
است. این کیوآرکد فقط ۱.۹۸ میکرومترمربع مساحت دارد 
و از بسیاری از باکتری‌ها نیز کوچک‌تر است. این دستاورد 
به‌تازگی از سوی کتاب رکوردهای جهانی گینس تأیید و 

به‌طور رسمی به ثبت رسیده است.

کالابرگ در بهار رشد می‌کند
درخواست افزایش اعتبار کالابرگ متناسب با تغییر قیمت کالاها ‌در بهار آینده به دولت ارسال خواهد شد

علی نبیان، مدیرعامل سازمان ملی زمین و مسکن گفت: یگان حفاظت این سازمان از 
ابتدای امسال از 2۲۳۷مورد تعرض به زمین‌های دولتی با مساحت 1۲۶۰هکتار به‌صورت 
فوری رفع تعرض کرده است. فقط در بهمن‌ماه امسال ۱۲۱مورد رفع تعرض فوری به 
مساحت ۸۶ هکتار زمین انجام شده است.

راما حبیبی، معاون حفاظت و بهره‌برداری شرکت آب منطقه‌ای تهران گفت: ۴۴درصد 
منابع آبی در تهران صرف شرب می‌شود که عدد قابل توجهی است؛ درحالی‌که در کل 
کشور این عدد به ۴ تا ۵درصد می‌رسد؛ بنابراین برای عبور از شرایط سخت آبی در 

پایتخت صرفه‌جویی نقشی کلیدی‌ای دارد.
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اینفوگرافیک

برپایی ۵ نمایشگاه بهاره در تهران 
با محوریت اتاق اصناف

رونمایی ال‌جی از بزرگ‌ترین مانیتور گیمینگ جهان 
 شرکت ال‌جی از مانیتور گیمینگ جدید خود با نام

 UltraGear evo G9پرده برداشت؛ نمایشگری ۵۲ اینچی 
با نسبت تصویر فوق ‌عریض و خمیدگی 1000R که برای 
غوطه‌وری کامل در بازی طراحی شده است. این مانیتور از وضوح 
5K2K، نرخ نوسازی ۲۴۰ هرتز و زمان پاسخگویی یک میلی‌ثانیه 
بهره می‌برد. پشتیبانی از VESA DisplayHDR 600و پوشش 
۹۵ درصدی فضای رنگی DCI-P3، کیفیت بصری بالایی را 
تضمین می‌کند. ال‌جی این مانیتور را گزینه‌ای ایده‌آل برای 

تجربه‌ای عمیق در بازی‌ می‌داند.

اینفوگرافیک

عکس‌نوشت

نگاهی به پرچمدار تاشوی اوپو
شرکت چینی اوپو به‌زودی از گوشی پرچمدار تاشوی خود 
به نام »فایند ان6« رونمایی می‌کند. این گوشی با تراشه 
اسنپ‌دراگون8الیت نسل5و باتری 6هزارمیلی‌آمپرساعتی 

عرضه خواهد شد.

نقش‌ پارک فاوا در تقویت دیپلماسی فناوری
مصطفی مافی، رئیس پارک فناوری ارتباطات: پارک فاوا می‌تواند به‌عنوان درگاه ملی اتصال پارک‌های فناوری 
کشور به اکوسیستم نوآوری هند ایفای نقش کند و زمینه حضور هدفمند استارت‌آپ‌های ایرانی در بازارهای 

بین‌المللی و تقویت دیپلماسی فناوری را فراهم آورد.

 جذب سرمایه برای یک‌هزار واحد فناور تا 1406
محمدنبی شهیکی‌تاش، معاون فناوری وزیر علوم: در حال توسعه سازوکارهای جذب سرمایه و نهادهای تأمین 
مالی برای شرکت‌های فناور و واحدهای مستقر در پارک‌های علم و فناوری هستیم. هدف‌گذاری این است که 

تا سال ۱۴۰۶ بیش از هزار واحد فناور جذب سرمایه داشته باشند.

احمد میرخدایی | روزنامه‌نگار| 

در آیین‌نامه تضمین امنیت گزارش
غذایی و بهبود معیشت مردم 
مصوب دی‌1404، به‌صراحت اعلام شده است 
که قدرت خرید مصرف‌کننده باید حفظ شود 
و بر همین اساس افزایش اعتبار کالابرگ 
 متناسب با تغییر قیمت کالاها تأیید 

شده است.
به گزارش همشهری آنلاین، قیمت اغلب 

کالاها به‌خصوص کالاهای اساسی در 
ماه‌های اخیر افزایشی بوده و فعلا دورنمای 
امیدوارکننده‌ای برای فروکش‌کردن تورم در 
ماه‌های آینده وجود ندارد؛ ازاین‌رو بسیاری 
از مردم از کاهش قدرت خرید اعتبار کالابرگ 
نگران هستند؛ این در حالی است که این اعتبار 
به‌منظور تضمین امنیت غذایی مردم اختصاص 
پیدا کرده و طبیعتا برای حفظ کاربرد آن، باید 

متناسب با رشد قیمت‌ها به‌روزرسانی شود.

صفحه‌آرا:  مجید اصغری

صفحه نمایش
8.12اینچ                                  

وزن
225گرم                                    

دوربین اصلی
200مگاپیکسل                 

رم
12و16گیگابایت                

رزولوشن
2480×2248پیکسل

حافظه
256، 512گیگا و یک گیگابایت

اخبار

صعود 1.7درصدی بورس
شاخص کل بورس تهران در مبادلات روز 

گذشته 1.7درصد صعود کرد.
به گزارش همشهری، شاخص کل بورس تهران که 
در مبادلات روز سه‌شنبه با نزول مواجه شده بود در دادوستد‌های 
دیروز چهارشنبه، رویه‌ای مخالف را در پیش گرفت و با 61هزارو 
665واحد رشد معادل 1.7درصد به 3میلیون و 713هزار واحد 
رسید. در جریان این رشد ارزش بیش از 506نماد در بازار سهام 
افزایش یافت اما در مقابل 216نماد با کاهش ارزش مواجه 
شدند. دیروز همچنین 381میلیارد تومان نقدینگی تازه از سوی 
سهامداران حقیقی وارد بازار سهام شد اما ارزش معاملات خرد با 

1.5درصد کاهش به 4هزارو 644میلیارد تومان رسید.

افزایش 1300تومانی قیمت دلار
بازار ارز که چند روز با ثباتی را سپری کرده بود در 
مبادلات دیروز با یک روند صعودی مواجه شد؛ 
به‌طوری که قیمت هر دلار آمریکا با 1310تومان 
افزایش به 165هزارو 820تومان رسید. به گزارش همشهری، از 
نظر تکنیکی محدوده 165هزار تومان محدوده‌ای حساس تلقی 
می‌شود که عبور از این ناحیه می‌تواند منجر به رشد بیشتر قیمت 
دلار شود؛ چرا که این محدوده سقف قبلی قیمت در بهمن‌ماه 
امسال است و انتظار می‌رود سیاستگذار ظرف روز‌های آینده 
اقدامات احتیاطی بیشتری را برای کنترل قیمت ارز در پیش 
بگیرد. دیروز همچنین قیمت هر دلار در مرکز مبادله به مرز 

140هزار تومان رسید.

رشد 1.2درصدی قیمت طلا
افزایش 38دلاری قیمت هر اونس طلا در بازار‌های 
جهانی و رشد 1300تومانی قیمت دلار، بازار طلا را 
 در مبادلات دیروز تحت‌تأثیر قرار داد و منجر

به افزایش قیمت هر گرم طلای 18عیار با 1.2درصد رشد به 
20میلیون‌و 690هزار تومان شد.  به گزارش همشهری، دیروز 
قیمت هر‌سکه طرح جدید با یک میلیون تومان افزایش از مرز 
201میلیون‌تومان گذشت و قیمت هرسکه طرح قدیم نیز نزدیک 
به 2میلیون تومان افزایش یافت. بیشترین میزان رشد در دادو 
ستد‌های دیروز مربوط به ربع سکه بود که قیمت آن 3.6درصد 

رشد کرد و به 58میلیون‌و 200هزار تومان رسید.

رئیس اتاق اصناف تهران جزئیات برگزاری 5 نمایشگاه 
فروش بهاره در پایتخت را تشریح کرد.

به گزارش همشهری، حمیدرضا رستگار گفت: مصلای امام 
خمینی همزمان با نمایشگاه قرآن، از ۴ تا ۱۵ اسفندماه 
به‌مدت ۱۲ روز میزبان مردم خواهد بود. همچنین پارک 
ارم سبز از ۱۳ تا ۲۲ اسفندماه به‌مدت ۱۰ روز، سازمان 
گوشت تهرانپارس از ۱۳ تا ۲۲ اسفندماه به‌مدت ۱۰ روز، 
فرهنگسرای خاوران از ۱۳ تا ۲۷ اسفندماه به‌مدت ۱۵ روز 
و بوستان ولایت نیز از ۱۳ تا ۲۷ اسفندماه به‌مدت ۱۵ روز 

پذیرای شهروندان هستند.

سیلیکون‌ولی‌های ایران
پارک‌های علم و فناوری در ایران مسیرهای صادراتی محصولات‌  های‌تک  ایران را باز می‌کنند

زهرا خلجی | روزنامه‌نگار | در دنیایی که 

اقتصاد دیگر تنها بر پایه منابع زیرزمینی گزارش
نمی‌چرخد، پارک‌های علم و فناوری در ایران 
به محلی برای اجرای ایده‌های جسورانه و خاستگاه 

غول‌های تکنولوژی فردا بدل شده‌اند. این پهنه‌های 
نوآورانه، نه‌تنها میزبان هزاران نخبه جوان هستند، بلکه با 
تسهیل مسیر تجاری‌سازی، شکاف میان دانشگاه و صنعت 
را پر و راه‌های صادراتی و کاهش برون‌رفت منابع ارزی را هم 

باز کرده‌اند. در این گزارش به بررسی کلیدی‌ترین 
ایستگاه‌های نوآوری ایران می‌پردازیم که نقش حیاتی در 
 بی‌اثر کردن تحریم‌ها و صادرات دانش‌بنیان

ایفا می‌کنند. 

پارک علمی و تحقیقاتی اصفهان؛ پیشگام و جریان‌ساز
1

این مجموعه به‌عنوان نخستین پارک علم و فناوری ایران، 
الگوی توسعه این مراکز در کشور بود. اصفهان با پیوند دادن صنعت 
سنگین خود به دانش مدرن، توانست نخبگان دانشگاه صنعتی 

اصفهان را در قلب تولید نگه دارد.
سال تأسیس: ۱۳۷۲

حوزه تمرکز: تجهیزات پزشکی، متالورژی، اپتیک و صنایع 
پیشرفته

حوزه فعالیت شرکت‌ها: پیشرو در هوشمندسازی شبکه‌های 
آب و انرژی، بومی‌سازی تکنولوژی لایه‌نشانی و برش لیزری در 
صنایع سنگین، تولیدکننده قطعات فوق‌حساس مورد نیاز در 

صنایع نفت و گاز

 پارک فناوری پردیس؛ ویترین فناوری ایران
2

پردیس که تحت نظر معاونت علمی ریاست‌جمهوری 
اداره می‌شود، لقب »بزرگ‌ترین پارک فناوری غرب آسیا« 
را یدک می‌کشد. این پارک به‌دلیل استقرار در حومه 
 تهران، میزبان بزرگ‌ترین غول‌های تکنولوژی کشور

 است.
سال تأسیس: ۱۳۸۰

حوزه تمرکز: بیوتکنولوژی، داروسازی، نانو و تجهیزات ارتباطی
حوزه فعالیت شرکت‌ها: بزرگ‌ترین تولیدکننده داروهای 
بیوتکنولوژی در منطقه که محصولاتش به چندین کشور صادر 
می‌شود در این پارک فعال است. تولید دستگاه‌های دیالیز که 
ایران را به پنجمین کشور دارنده این تکنولوژی تبدیل کرده‌ 

نیز در این پارک انجام می‌شود.

 پارک علم و فناوری خراسان؛ قطب انرژی 
و مهندسی معکوس3

این پارک در مشهد، به‌دلیل همجواری با میادین 
گازی و صنایع بزرگ شرق کشور، به قطب تجهیزات 
دوار تبدیل شده است. بسیاری از قطعاتی که در 
دوران تحریم، گلوگاه صنایع نیروگاهی بودند، در 

اینجا ساخته شدند.
سال تأسیس: ۱۳۸۱

حوزه تمرکز: نفت، گاز، نیروگاه و قطعات مکانیکی 
حساس

حوزه فعالیت شرکت‌ها: طراحی سیستم‌های کنترل 
توربین‌های گازی و نیروگاهی، تولید درایوهای فرکانس 

متغیر )VFD( با توان بالا و قطعات حفاظتی برق. 

 پارک علم و فناوری دانشگاه تهران؛ پلی میان 
کلاس درس و بازار4

این پارک با استفاده از برند معتبر »دانشگاه تهران« و 
موقعیت استراتژیک در مرکز پایتخت، توانسته است 
زیست‌بوم استارت‌آپی بی‌نظیری را برای دانشجویان و 

استادان فراهم کند.
سال تأسیس: ۱۳۸۴

حوزه تمرکز: علوم انسانی دیجیتال، کشاورزی مدرن و 
.)FinTech( فناوری‌های مالی

حوزه فعالیت شرکت‌ها: بزرگ‌ترین پلتفرم مطالعه کتاب 
الکترونیک و صوتی در ایران در این پارک فعال است. یک 
شرکت دانش بنیان پیشرو در ارائه محتواهای آموزشی 

هوشمند نیز در این پارک مستقر است.

 تورم بازار یا تورم سبد تنظیم بازار؟
یکی از نکات مهم در فرایند افزایش اعتبار، 
مبنای محاسبه تغییر قیمت اقلام است. 
اینکه متولیان امر صرفا قیمت ستاد تنظیم 
بازار را ملاک قرار دهند یا اینکه واقعیت 
بازار را بپذیرند. برای نمونه، ممکن است 
ستاد تنظیم بازار نرخ مصوب فروش یک 
کیلو گوشت مرغ را عددی تعیین کند که 
نرخ بازار به‌مراتب بالاتر از آن است. در این 
وضعیت، اگر متولیان کالابرگ، واقعیت 
بازار را مدنظر قرار دهند حفظ قدرت خرید 

کالابرگ مبتنی بر واقعیت خواهد بود.

 چالش میزان افزایش اعتبار کالابرگ
بررسی جزئیات آیین‌نامه تضمین امنیت غذایی 
نشان می‌دهد که ستون فقرات این طرح، تعدیل 
فصلی اعتبار است. در ماده۳ این آیین‌نامه 
به‌صراحت ذکر شده که افزایش هزینه ناشی از 
تغییر قیمت اقلام سبد کالاها باید به‌صورت فصلی 

ارزیابی و از طریق افزایش اعتبار جبران شود.
حال این پرسش مطرح است که آیا در ادامه، 
تناسب میان اعتبار کالابرگ و تورم کالاهای 
اساسی حفظ می‌شود یا افزایش اعتبار به میزانی 
خواهد بود که قادر به حفظ قدرت خرید آن 
نباشد و بدتر از همه این است که در نهایت 
اعتبار کالابرگ نیز مانند یارانه نقدی 45هزار و 

500تومانی تمایل به تثبیت پیدا کند.
قیمت کالاهای اساسی در ماه‌های پایانی سال 
روندی صعودی داشته است. اگر افزایش اعتبار 
صرفا براساس نرخ تورم فصل بهار محاسبه شود، 
عملا کاهش قدرت خریدی که در زمستان 
به خانوارها تحمیل شده است، نادیده گرفته 

خواهد شد.
ایمان زنگنه، سخنگوی کارشناسی معاونت رفاه 
و امور اقتصادی وزارت کار اعلام کرده است: 
ظرفیت قانونی ارائه پیشنهاد افزایش کالابرگ 
در فصل بهار متناسب با افزایش قیمت‌ها 
 وجود دارد و وزارت رفاه این پیشنهاد را ارائه

 خواهد داد.

 چالش تأمین افزایش اعتبار
با اینکه در مصوبه هیأت دولت، به ظرفیت قانونی برای افزایش 
اعتبار کالابرگ اشاره شده، سؤال اساسی این است که بار مالی این 

افزایش در شرایط تنش تورمی چگونه تأمین خواهد شد؟
آیین‌نامه به‌وجود »منابع موجود در حساب پشتیبان« اشاره کرده 
است، اما با توجه به کسری بودجه دولت و نوسانات ارزی، پایداری 

منابع حساب پشتیبان، محل تأمل جدی است.
از سوی دیگر به‌واسطه تسویه کوتاه‌مدت اعتبار کالابرگ با 
فروشندگان اقلام کالابرگ، دولت باید منابع دیداری در اختیار 
داشته باشد، در غیراین صورت، حتی باوجود حسن نیت مجری، 
به‌روزرسانی اعتبار کالابرگ در عمل اجرا نخواهد شد و فشار تورم 

همچنان بر دوش دهک‌های کم‌درآمد باقی خواهد ماند.

 آزمون بهاری کالابرگ
بانک مرکزی، تورم مصرف‌کننده در بهمن‌ماه را 8.4درصد اعلام کرده 
است. با فرض تداوم وضعیت تورمی فعلی، اعتبار کالابرگ فقط در 
بهمن و اسفند سال‌جاری حدود 19درصد از ارزش خود را از دست 
خواهد داد و در ‌3ماه بهار1405 نیز حتی با فرض نصف شدن شتاب 

تورمی، حدود 15درصد دیگر در مقابل تورم تضعیف خواهد شد.
در این شرایط برای حفظ قدرت خرید اعتبار کالابرگ، انتظار می‌رود 
اعتبار مذکور از 15)سناریوی جبران تورم زمستان( تا حوالی 30درصد 

)سناریوی جبران تورم زمستان و بهار( افزایش پیدا کند.
فارغ از همه سناریوها، موفقیت طرح حفظ قدرت خرید اعتبار 
کالابرگ، به شفافیت در روش محاسبه، پوشش عقب‌افتادگی قیمتی 
ماه‌های قبل و مهم‌تر از همه، تأمین پایدار منابع مالی آن بستگی دارد. 

شرایط فروش اقساطی و تخفیف ها

قیمت برخی اقلام در نمایشگاه بهاره

زمان و مکان برگزاری

5میزان تخفیف
30درصد

درصد

40.000.000
تومان

4
ماه

 سقف خرید اقساطی
دوره بازپرداخت

برنج پاکستان
 151.000

تومان

خرمای مضافتی
 310.000

تومان)کیلوگرم(

تخم‌مرغ
 240.000
تومان)شانه(

 مصلای امام خمینی )ره(: ۴ تا ۱۵ اسفند

 سازمان گوشت تهرانپارس: ۱۳ تا ۲۲ اسفند

 پارک ارم سبز: ۱۳ تا ۲۲ اسفند

 فرهنگسرای خاوران: ۱۳ تا ۲۷ اسفند

 بوستان ولایت: ۱۳ تا ۲۷ اسفند
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